

ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВЛЯТЬ КАЖДОЕ ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ!

ЦЕНА НОМЕРА 6 КОП.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

БОРЬБА ЗА УГЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРСОВЕТА И ГПС

11 ДЕКАБРЯ 1934 Г.

№ 221 (1112)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КРАИИЗБИРКОМА

По докладу Анжеро-Судженского горизбиркома от 3 декабря

Заслушав доклад Анжеро-Судженского горизбиркома (тов. Валова) о ходе выборов в советы в районе и городе, край избирком отмечает, что Анжеро-Судженский горизбирком в период выполнения хозяйственно-политических мероприятий, особенно по селу, сочетав выборы с выполнением очередных хозяйственных задач.

Включение в производственный поход имени VII съезда советов свыше 12000 трудящихся по 96-ти предприятиям города и по 41-му колхозу на селе—привело к ряду производственных побед на отдельных участках. Так, досрочно выполнены годовые производственные планы Яйским лесоканатом, первым участком шахты 1-6 и рядом шахтовых бригад. По селу план хлебозакуп выполнен на месяц раньше против 1933 года, хлебозакуп выполнен на 100,2 проц., организовано вновь 7 колхозов. Однако, производственный поход не нашел своего яркого выражения на решающих хозяйственных участках. В результате, план по угледобыче рудником полностью не выполнен, несмотря на то, что отдельные участки шахт и шахтовые бригады план по углю перевыполняют.

Своевременная подготовка к пере-выборам на основе широкого развертывания организационно-массовой работы, при активном участии комсомола, и оказание реальной помощи селу путем отправки 38 уполномоченных горизбиркома, отправка шефских бригад в составе 56 человек, двух агитколонн, оркестров, кинопередвижек, и проч.—обеспечили высокую активность избирателей.

Отчетными собраниями охвачено по селу 78 процентов, по городу 93,5 проц. и выборными собраниями по селу 93,1 проц., при наличии 4-х сельсоветов со стопроцентным охватом избирателей (Найлинский, Улановский, Назаровский и Марьевский).

Как положительные факты край избирком отмечает организацию: бесед с избирателями на дому; собраний с стелными группами избирателей (с женщинами, молодыми избирателями, нацменами и стариками); детских комнат, домовничества, буфетов на всех отчетных и выборных собраниях, доставку на собрания стариков и женщин на лошадях и машинах, художественное обслуживание избирателей. Все это делало выборы, как праздник, и значительно повышало активность избирателей, особенно женщин.

Наряду с положительными моментами в работе горизбиркома, крайизбирком отмечает ряд существенных недостатков, а именно:

а) невыполнение плана угледобычи по шахтам вследствие слабой организации общественного контроля за выполнением принятых предприятиями обязательств по соцдоговорам;

б) опоздание со стороны районной печати в мобилизации внимания трудящихся на вопросах пере-выборной кампании;

торгово-кооперативных работников;

г) необеспеченность полного охвата трудящихся культурным походом в борьбе за улучшение культурно-бытового обслуживания.

Крайняя избирательная комиссия постановляет:

1. Обязать Анжеро-Судженский горизбирком на основе дальнейшего развертывания массовой работы добиться полной реализации обязательств, принятых предприятиями города и колхозами по производству походу имени VII съезда советов, что должно обеспечить резкий подъем угледобычи по руднику и выполнение государственных обязательств и производственных показателей по селу.

Для практического осуществления указанной задачи организовать рейд по проверке обязательств по производственному ходу и всекузбасскому слету горняков, с участием местной печати и рабочей общественности.

2. Особое внимание горизбиркому обратить на обеспечение стопроцентной явки избирателей на выборы собрания, не допускать случаев срыва выборов собраний.

3. Обеспечить полное выполнение указаний крайизбиркома о поголовном участии женщин на выборах в состав советов не менее одной трети всех членов горсовета и сельсоветов.

4. Учесть, что в состав сельсоветов избрано недостаточно комсомольцев; поэтому, наряду с общей подготовкой к выборам в горсовет не допустить этой ошибки при выборах в горсовет.

5. Обратит внимание на организацию и оказание максимальной помощи новому составу сельсоветов в организации их работы, в частности на повышение их роли в практической деятельности в деле коллективизации и усиления оборонной работы.

Председатель крайизбиркома **Н. Рецинов.**

Секретарь крайизбиркома **Тарасов.**

Сельсоветы района дали 96,4 процента явки на выборы

По сельской местности выборы закончены.

Из 16039 человек избирателей, охвачено 15513 человек или 96,7 проц. Из них женщины должно было присутствовать на выборах 8097, явилось 7806 или 96,4 проц.

Лучшие сельсоветы дали стопроцентную явку: **Найлинский, Улановский, Марьевский, Судженский, Даниловский и Назаровский.**

Худшие сельсоветы: **Ивановский** дал явку 80,5 проц. **Новорославский**—90,2 проц. **Мальцевский**—92,1 проц. **Емельяновский**—91,6 проц.

Всего выбрано в члены сельсоветов 375 человек, из них 96 женщин, что составляет к общему числу избранных 25,6 проц.

Коммуны составляют среди избранных 19,7 проц. (выбрано 74), рабочих 30 или 8 проц., колхозников 50,3 проц.

14 участков выборы закончили

Провал собраний на участке ЦЭС'а—результат отсутствия массовой работы со стороны парторга Лебедева и уполномоченного горизбиркома Смолякова

На 7 декабря по 14 участкам Анжерки пере-выборы в горсовет закончены. Из 16826 избирателей в выборах участвовало 13271 человек или 78,9 проц.

Стопроцентную явку дали участки: № 6 (уполномоченный **Моли**) 11 (**Андреев**), 13 (**Триаченко**), 17 (**Гурьев**) 18, (**Клюн**), 21 (**Шарыгин**) 4 (**Сизов**), 7 (**Читаев**), 8 (**Ночергин**) и 10 (**Дергачев**).

Пятый участок (уполномоченный **Овчинников**) дал 98,2 проц. 9 участок (уполномоченный **Русских**) дал 96,5 проц., 3 участок (тов. **Шамалов**) 99,8 проц., и 12 участок (**Смоляков**)—96 проц.

Лучше всех выборы прошли на 17 участке (погрузотдел РУ), где работал уполномоченный горизбиркома тов. **Гурьев**. Партийная и профсоюзная организации отделила перед выборами повели большую массовую работу, организовала подвозку на собрания старики и старух. Каждого избирателя и члена его семьи, через бригадиров оповестили о том, в какое время состоится выборное собрание. Специально организованные бригады обходили квартиры и проводили беседы о значении пере-выборной кампании и стопроцентной явке на выборы. Редколлегия выпустила специальный номер стеновой газеты, посвященный выборам. В клубе вывесили лозунги, портреты вождей, организовали уголок со свежими газетами и журналами, шахматную и шахматную комнату, вывесили диаграммы выполнения плана между бригадами. Было развернуто социальное обслуживание на стопроцентную явку на выборы. После собрания был устроен киносеанс.

Комсомольская бригада включилась в производственный поход

имени 7-го съезда советов. Обязательства, взятые на себя, бригада выполняет. В результате всех проведенных мероприятий все избиратели — (321) — явились на собрания.

В новый состав Горсовета участок избрал лучших ударников производства: **Можина** (член партии), **Горьяннов** (лучшая активистка, домохозяйка) и в кандидаты тов. **Серафимовича** — старого рабочего ударника, за хорошую работу занесенного в красную книгу города.

15 участок охватывает 7 мелких предприятий (уполномоченный горизбиркома тов. **Можина**). Вместо восьмисот одного избирателя в выборах участвовало 710. Вследствие слабой массовой разъяснительной работы со стороны партийной и профсоюзной организации, на собрание не явилось 56 человек, в том числе даже члены партии (тов. **Исаев** — профорг конного двора). Остальные не явились по уважительным причинам. Партийная и профсоюзная организации стройотдела РУ (проф. **Аббанумов**), конного двора РУ (проф. **Исаев**) и водопровода не организовали подвозки людей, не выпустили стеновую газету, не побеспокоились о художественном обслуживании собрания. В производственный поход имени 7 съезда советов они не включились. Эти руководители понадеялись на самотек и в результате этого на участке понижена явка.

Работники РУ выдвинули в состав горсовета кандидатуру **Заводской** (секретаря управляющего рудником)—дочь бывшего попа и **Андреева** (работник ОКР) —

бывшего сфидера. Выборное собрание этих лиц отвало. Парторг тов. **Горелин**, в обсуждении этих кандидатур не участвовал. В новый состав горсовета выбрали **Вологов** (зам. начальника капитальных работ Рудоуправления, член партии), **Версанова** — бухгалтер **Ранитский** (кузнец-ударник) **Пашинцева** — член партии, **Моников** рабочий стройотдела — ударник. В кандидаты прошел тов. **Мелачников** — рабочий водопровода.

Закончились пере-выборы на 10 участке—артели **„Горняк“**, **„Нустарь“**, им. **Крупской**, **„Молот“**, **„Восход“** и **Швейцфабрика** (уполномоченный **Дергачев**). На собрания явилось 96,3 проц. избирателей. На всех собраниях членами городского совета единогласно избраны тов. **Момсеевский** — комиссар подшефного артполка, лучшая ударница арттели им. **Крупской** тов. **Сысоева** и рабочая ударник **Диних А. И.**

Парторг ЦЭС'а тов. **Лебедев** (12 избирательный участок, уполномоченный горизбиркома тов. **Смоляков**) оказался в стороне от участия в подготовке к выборным собраниям. Массовая работа среди рабочих отсутствовала. В результате, из 257 мужчин на собрание явилось 222, а из 182 женщин явилось 160. Работников которые с трудом удалось уговорить остаться на собрании до конца.

На отчетных собраниях явка была так-же низка, но партком не учел своих ошибок, допущенных при проведении отчетных собраний и повторил их. На последнем выборном собрании из 137 чел. явилось только 80.

НИ ОДНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ НЕ ДОЛЖНО ОСТАТЬСЯ НЕВЫПОЛНЕННЫМ

К ВЫПОЛНЕНИЮ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ГОРКОМХОЗ НЕ ПРИСТУПАЛ

Предложения трудящихся Анжеро-Судженска, внесенные в наказ новому составу горсовета, до сих пор не нашли отражения в работе некоторых отделов горсовета.

Из беседы с заведующим от делом городского коммунального хозяйства тов. **Христолюбовым** только и выяснилось, что из большого количества пунктов наказа горсовету, имеющих непосредственное отношение к горкомхозу, реализуется пока только пара пунктов. Больше тов. **Христолюбов** сказать ничего не смог, так как наказа у него нет и он даже не знает, какие предложения вносили избиратели. Какая же эта „пара пунктов“, которые собираются реализовать тов. **Христолюбов**? Составление... проектов и смет на постройку автобусных станций и дорог, ремонт бань и достройку прачечной!

Автобусных станций в городе до сих пор нет. Из 4-х автомашин часто курсирует только одна, так как остальные ремонтируются или стоят по желанию зав. гаражем т. **Висящих**. Пассажиры в мороз часами ждут автобусов под открытым небом. При посадке в автобусы образуется такая давка, что пассажирам, хотя и становится жарко, но у них исчезает всякое желание ездить на автобусах.

—Одним словом—признается тов. **Христолюбов**—не автобусы для пассажиров, а пассажиры для автобусов.

Когда начнется ремонт бань? Пока трудно сказать—отвечает на этот вопрос тов. **Христолюбов**.

А, ведь, в банях царствует антисанитария. Этого не замечает зав. баней тов. **Васильев**. В кабинках бани № 2 развешены тараканы, клопы и вши, так как дезинфекция производится редко. Борьба с насекомыми в бане ведется только

КАК ВЫГЛЯДИТ АВТОБУСНОЕ СООБЩЕНИЕ



Вверху—по наказу, внизу—действительности

сетителей... головные гребешки и ломает их на глазах владельцев. В бане № 5 часто не бывает света и воды, сейчас эта баня не работает.

Дороги в городе существуют, как будто специально для поломки автобусных покрышек и другого транспортного инвентаря. Для того, чтобы проехать на одну из улиц 15 северной или других колоний, нужно сделать чуть ли не десяток километров.

Горсовет должен взять под повседневный контроль выполнение Горкомхозом предложений изби-

КАЧЕСТВО ШКОЛЬНЫХ ЗАВТРАКОВ ДО СИХ ПОР НЕ УЛУЧШЕНО

Зав. горОНО т. **Андреев** утверждает, что в горОНО в реализации наказа новому составу горсовета уже приступили.

Однако, при проверке выясняется, что темпы реализации предложений избирателей очень медленные. Внесенное предложение о постройке для школьников ледяных горск возле школ не выполняется. По улучшению качества школьных завтраков при президиуме горсовета образована пока только комиссия в составе тт. **Валова, Мосолова** и **Овчинникова**, к работе еще не приступившая. Качество завтраков остается плохим.

Выполнен только один пункт—предоставлено помещение под пионерский клуб.

ВЫЗЫВАЕМ ВСЕ МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ РУДИНИ

Мы, члены вновь организованной комсомольской бригады машинистов — электровозов шахты 9-15 т. **Бачурин** в составе 24 человек поддерживаем инициативу Новосибирских рабочих о построении в стране Советов эскадрильи им. тов. **Кирова** и отчисляем в этот фонд однодневный свой заработок. Вызываем последовать нашему примеру молодежные бригады нашей шахты тов. **Соленина, Ислямова, Рогатова, Волынова** и молодежную бригаду машинистов электровозов шахты 5-7 тов. **Савва**.

Десятник нашей смены т. **Сидоров** отчисляет свой однодневный заработок на построение эскадрильи им. тов. **Кирова** и вызывает последовать его примеру всех десятников и диспетчеров шахты. **Бригадир Бачурин**

НЕ БЫЛО НИ ОДНОГО СРЫВА ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

ЯЙСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ УСПЕШНО ЗАКОНЧИЛ ВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ

Яйский поселковый совет образован по постановлению правительств вместо прежнего Жарковского сельсовета. На территории совета развивается промышленность—лесокомбинат. Значительно вырос и рабочий поселок.

Отчетно-перевыборная кампания советов была одновременно и кампанией завершения производственных планов и планов государственных обязательств по колхозу „Горняк“. Колхоз „Горняк“, выполнив в срок хлебопоборочную и хлебопоставки государству, продал кооперации 800 центнеров хлеба в порядке хлебозакупа и сейчас дополнительно продает еще 250 центнеров, из которых 100 центнеров уже вывезены на заготовку кооперации. Выполнен план мобилизации средств, рассчитавшись за 1934 год, колхоз выполнял уже 63 проц. плана мясостоя в 1935 года. Хорошо колхоз обеспечил стойловое содержание скота на зиму!

Отчитавшись на 22 собраниях по поселковому совету перед 2250 избирателями и охватив дополнительно на 13 собраниях 2430 избирателей массовой агитационной и разъяснительной работой, поселковый совет получил до 400 предложений в наказ новому поселковому совету. Избиратели требуют полной средней школы, обслуживания больницей лесокомбината всех трудящихся поселкового совета, постоянных врачей. Требуют отвести участок земли под индивидуальные и коллективные огороды, покосы и пастбища.

Выбора начались 30 ноября. В этот день проведены уличные демонстрации. Избиратели подвозились на собрания на подводах. Работали детские комитеты. Во всех предприятиях, организациях и в колхозе выпущены стенные газеты.

На 7 декабря выборы произведены по 13 избирательным участкам. Не было ни одного срыва собраний. Из 2564 избирателей явилось на собрания 2379 человек—92,8 проц. 115 человек или 4,5 проц. не явились по уважительным причинам. Женщин явилось 92 проц.

9 декабря заканчиваются выборы на последнем избирательном участке и 11 декабря состоится пленум нового состава поселкового совета.

По 13 избирательным участкам на 7 декабря избрано в поселковый совет 54 члена и 18 кандидатов, из них 25 женщин. В городской совет—19 членов и 6 кандидатов, из них 9 женщин.

Новому поселковому совету предстоит решить большие задачи по выполнению наказа избирателей, по выполнению ряда хозяйственно-политических задач по поселковому совету; окончить молотобу в колхозе „Горняк“, развернуть подготовительные работы к посевной, распределить доходы и систематически заниматься дальнейшим укреплением колхоза.

Грунин.

12 декабря очередной XII пленум ГК ВЛКСМ

Двенадцатого декабря с.г. с 7 час. вечера в помещении Дома просвещения проводится очередной XII пленум горкома ВЛКСМ по вопросу:

1. Ход военно-технического экзамена в комсомольской организации и среди несоюзной молодежи (докладчик т. т. Тотонинов и Чепов).

2. Явка членам и кандидатам пленума горкома, комсомольскому активу, комсомольско-значкистам ГТО, Ворошиловским стрелкам обязательна.

Секретарь ГК ВЛКСМ

СТРОИТЕЛЬСТВО ХЛЕБНЫХ ЛАРЬКОВ



Так в мечтах Блинова

Так в действительности

ПОД ПОВСЕДНЕВНЫЙ КОНТРОЛЬ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК

БОЛТУН БЛИНОВ СРЫВАЕТ ПОДГОТОВКУ К ХЛЕБНОЙ ТОРГОВЛЕ

Если верить словам начальника ОРСа Яйского лесокомбината т. Блинова, то у него все идет хорошо в подготовке к широкой продаже хлеба кооперативными организациями. Ларьки и магазины он строит. Ножи есть. Весы „думает“ найти. Штат подбирает. Пекарню оборудует. Торговых точек ему предложили открыть две, а он наметил шесть. Он не понимает (!), за что его ругают?

Вместо большевистской подготовки к переходу торговых точек на продажу рабочим хлеба без карточной системы, т. Блинов и весь его аппарат занимаются пустой болтовней. В аппарате царит преступная успокоенность.

Из шести торговых помещений по продаже хлеба на сегодня ни одна не готова и когда будут готовы—неизвестно. Т. Блинов уверяет, что оборудование магазинов закончится к 20 декабря, однако, рабочий контроль, обслеживавший строительство, заявляет, что магазины не откроются и в январе, если строительство будет подвигаться такими темпами, как сейчас.

Злополучные весы! О них раньше т. Блинов не думал. Были одни весы и к ним несколько гирь. Ничего, хватало! Просит рабочий 250 грамм хлеба, ему говорят—

бери 500 или 200, иначе не можем, гирь нет. Васов надо трое столовых и трое площадочных. Их нет. Думают достать в шахтстрое. Достанут ли—это еще неизвестно. Но т. Блинов спокоен: торговать то еще не скоро; успеет достать. Так настроено руководство ОРСа Яйского лесокомбината.

Старая пекарня давала хлеба 2,7 тонны в день. Качество выпеченного хлеба ниже всякой критики.

2 тонны 700 килограмма, выпекаемых пекарней, при безкарточной системе не хватит. Надо 5 тонн печеного хлеба. Значит, надо расширить пекарню. Надо новые пекарни. А их нет. Под пекарню нашли принадлежащее школе помещение, но школа его не дает. И вот уже несколько дней идет никому ненужная дискуссия о пекарне.

—Пекарню построит,—нет форм; будем печь на кирпичном поду—заявляет т. Блинов. Это значит—в хлебе будет всякий мусор, зола, угля.

Партком Яйского комбината обязал выполнить решение горкома партии о готовности всей торговой сети хлебом к 20 декабря.

Надо решительно ударить по оппортунистической успокоенности руководителей ОРСа!

В Ленский.

НАШИ ДЕПУТАТЫ

БРИГАДА ЛО ВИНКОВОЙ БОРЕТСЯ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ХЛЕБА

Лучшая ударница, бригадир комсомольской бригады № 1 Анжерского хлебзавода т. Логвининова выбрана членом Судженского райсовета

—Наша бригада—говорит Логвининова—6 октября включилась в производственный поход имени седьмого съезда советов.

Обязательства, взятые нами, в большинстве своем уже выполнены. Вот некоторые итоги нашей работы. Производственный план в октябре бригада выполняла на 92,7 проц., а в ноябре на 95,4 проц. Брак составлял в октябре 0,11 проц., в ноябре—0,9 проц. Невыполнение плана объясняется простыми причинами: во время ремонта печи, отсутствием света в воде.

Все члены нашей бригады учатся в школе взрослых, аккуратно посещают политическую учебу, несут общественные нагрузки. Вся бригада принимает активное участие в благоустройстве завода. По явке на отчетные и перевыборные собрания можно без преувеличения сказать, что наша бригада была самой аккуратной по участку.

В связи с подготовкой к свободной торговле хлебом комсомольская бригада т. Логвининовой обязалась давать

Д. НАЛИМОВА — ЛУЧШАЯ МОТОРИСТКА МЕХЗАВОДА

Лязгом железа, отчетливыми ударами механического молота наполнен кузнечный цех, в котором вот уже год как работает Дарья Налимова. На днях произошло большое событие в ее жизни: большинством голосов она выбрана депутаткой горсовета от избирательного участка мехзавода. Это волнует Налимову. Она думает, как лучше оправдать доверие сотен избирателей.

Налимова вспоминает прошлое: Казанская губерния, чувашское село Бибалдино, Шихазанской волости. На всю семью Налимовых приходился небольшой участок земли. Участок был неплодородный. Ежедневная ругань деревенского старосты, издевательства урядника—заставили семью Налимовых уехать в суровую Сибирь.

Но и в Сибири жилище не лучше. Оца в 1914 отправили на войну. На Дашу—самую старшую в семье—легли все заботы о ней. Издевались старожилы—кулаки.

После ликвидации кулацковщины, Д. Налимова является уже членом союза работников земли и леса, обучается грамотности. В 1929 году союз работников земли и леса Томского округа направил Дашу на подготовительные курсы рабфака. Она два года учится, кончает 2 курса. Училась бы и дальше, да ребенок и родственники, находящиеся на ее иждивении, заставили оставить рабфак. В 32 г. Налимова приехала в Анжерку и

ЭКОНОМИТЬ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

Управляющему рудником тов. Шестову

БЛАГОУСТРОИТЬ В СУДЖЕНСКЕ ДОМ УДАРНИКОВ ШАХТЫ 5-7

Долгое время мы, ударники шахты 5-7, ожидали открытия дома ударников. Наконец, 1 декабря началось вселение в этот дом. Переезд организовали плохо. Хозяйственники шахты дали нам всего одну лошадь перевести наше имущество. Переезд занял весь день. Некоторые из нас, прийдя с работы, из-за этого не имели возможности отдохнуть. Кое-как переехали. Предварительного распределения комнат и квартир произведено не было. Комнаты мы заняли, кому где понравилось.

Мы живем в таком доме, о котором ни один из нас ранее даже и не мечтал.

И все же многого нам не хватает. Вот, например, простыни для холостяков. Их нет. Слим мы пока на одних матрацах. А ведь, перед переездом простыни собрали из двух общежитий. Где же они? На это отвечают: простыней всего 80 и все они в стирке. Простынь, во первых, значительно больше. А во вторых, разве не могли их выстирать раньше, пригласив к нам швем переиздателя в дом ударника? Возьмем такую мелочь, как доски для коек. Даже их не сумели на

пилить и отстрогать, чтобы не разводить в новом, прекрасном доме клопов. Часть досок для коек привезли мы с собой, старые. Часть напильники сами. Плевательниц нет. Вешалки не сделаны. Мы вынуждены всю одежду сваливать на кроватках. Хороших столов нет. Имеющиеся—без клеенок. В отдельных комнатах совсем нет стола и жильцы обедают на полу. Стульев ни в одной комнате не найдешь, все сидят на койках.

Мы просим управляющего рудником т. Шестова обратить больше внимания на благоустройство дома ударников шахты 5-7 и принять сразу же меры к сохранению его, как образцового общежития, обеспечить нас необходимым инвентарем. Просим также скорее открыть столовую в зале, чтобы жильцы не держали хлеб в комнатах и не разводили тараканов.

Без всего этого культурное обещание мы превратим в старый заброшенный барак.

Жильцы Дома Ударника 5-7— Богачев, Жданов, Янушев, Рудников, Нестеров, Хурсин, Сималов, Шишова.

НА КОННОМ ДВОРЕ РУ РАЗБУХШИЙ ШТАТ

На конном дворе РУ очень большие накладные расходы. С 1 сентября двор, передав ломоты лошадей на шахты, оставил у себя только легковых и 4 ломовых лошадей для подвозки фуража. Казалось бы, что это должно было сократить число работников на дворе. Но, видимо, думают иначе. Когда было до трехсот лошадей, был зав. и помощник. А теперь на 50 лошадей, закрепленных за кучерами, стало 3 администратора: зав. конным двором (получает 350 руб.), его помощник (250 руб.) и фуражир (получает более 400).

Парторганизация конного двора вместо борьбы за сокращение административных расходов, стала на путь раздувания этих расходов.

Парторг тов. Турунтаев все время добивался должности пом. зав. конным двором. Его желание сбылось, и сейчас этим двум администраторам делать нечего. Рудоуправление должно принять меры к сокращению разбухшего штата конного двора.

Показать горняку кино-картину „Чапаев“

Удивительный наш город Анжеро-Судженск. И не хуже, как будто других, а вот насчет культурных развлечений для рабочих—тут уже дело обстоит плохо. Настала зима. Зимой во всех городах работают театры. А у нас? Есть цирк, но его заняли под бездомных собак. Есть кино. Но что увидит в нем рабочий? Старую, избитую рвань. Во всех городах идет картина „Челюскин“. По соседству, в Томске эта картина 2 раза шла по 10 дней. „Пышка“, „Настенька Устинова“ и ряд других хороших картин. На нашем экране этих картин не было. Вот сейчас идет картина „Чапаев“. В центральных газетах пишут: „весь Союз должен видеть картину „Чапаев“. А наше кино, наверняка, опять прозевает и картины этой Анжерские горняки не увидят.

Наша горняцкая организация должна подумать о такой „мелочи“, как разумное развлечение для трудящихся.

Нинифорова.

ЭКОНОМИТЬ ВРЕМЯ СТУДЕНТОВ МЕДТЕХНИКУМА

Медтехникум находится на 6 колони, а студенты 2 курса часто ходят на занятия в Новую больницу. Некоторые преподаватели—врачи (Дмитриев, Корневский, Осонин, Грязев) не желают ездить в техникум, а заставляют студентов группами ходить на двухчасовые теоретические занятия в новую больницу. Заниматься нам приходится с 9 часов утра до 1 ч. дня в техникуме, затем уходим домой и с 3 до 5 часов—занятия в новой больнице. На ходьбу туда уходит 4 часа. Студентка Донеи обморозила ноги, идя вечером с занятий.

В больнице определенное помещение для занятий нет. Иногда во время лекции студенты вынуждены стоять на ногах и не могут записывать лекции. С каждым днем на занятия является все меньше студентов.

То время, которое уходит на



Тов. Налимова

ту в механический завод—сначала инструментальной, потом ей поручают управлять механическим молотом „Баше“. Технический экзамен Налимова слала на „хорошо“. Она член партии с 29 года. В августе этого года окончила месячные курсы партторгов, является сейчас сменным групппартгоргом. Аварий или простов, которые бы происходили по вине т. Нали-

БУДЕМ С ЧЕСТЬЮ НОСИТЬ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ УДАРНИКОВ ШАХТЫ ИМЕНИ КИРОВА

Мы рабочие и ИТР шахты 5-7 с большим воодушевлением встречаем решение городских и краевых организаций о присвоении нашей шахте имени большевика, талантливого организатора, активного строителя социализма — **Сергея Мироновича Кирова**, погибшего от руки классового врага.

Мы, рабочие ударники и ИТР, шахты 5-7 им. Кирова будем с честью носить это почетное звание и правдами и неправдами, с помощью и без помощи, с одобрением и без одобрения, с перевыполнением плана угледобычи. Мы ставим задачу превратить шахту в образцовую и работать так, как работали Кирова. Принимая вызов Новосибирских рабочих о постройке эскадрильи имени тов. Кирова, мы отработаем 18 декабря в фонд постройки эскадрильи имени тов. Кирова и в помощь революционным угольщикам Испании.

Мы еще крепче сплотимся во круг ЦК Ленинской партии и вождя тов. Сталина, как один, вместе с членами своих семей, являясь на избирательные собрания, выберем в советы лучших знатных людей рудника, которые оправдают высокое звание депутатов от шахты имени Кирова.

УДАРНИКИ РАБОЧИЕ И ИТР ШАХТЫ 5-7 ИМЕНИ КИРОВА.

ОТЧИСЛЯЕТ АГЕНТ ИМ. КРУПСКОЙ

Однодневный заработок в помощь жертвам испанского фашизма отчисляет коллектив рабочих и служащих — членов артели имени Крупской. Они вызывают последовать их примеру куртарные артели «Восход», «Кустарь», «Горняк», «Молот».



ЗА ПЕРВУЮ 5-ДНЕВКУ ДЕКАБРЯ

Шахта 1-6 выполнила план на 90,5 процента — 6961 тонна, первый участок — 97,7 процента, второй — 54,5 и третий — 52,5.

Шахта 9-15: выполнила план на 54,7 проц. — 12106 тонн, первый участок — 47,5, второй — 63,3, третий — 68,9, четвертый — 45,4 и пятый — 35,8 процента.

Шахта 5 выполнила план на 81,6 процента — 4761 тонну. Первый участок — 82,9, второй — 79,2 проц.

Шахта 7 выполнила план на 61,1 проц. — 10870 тонн. Первый участок — 70,4, второй — 61,2, третий — 66 и газовый — 55,8 проц.

По руднику план выполнен на 64,9 проц. — 34698 тонн.

7 ДЕКАБРЯ:

Шахта 1-6 — 91,8 проц. (1913 т.).
Машинная — 114 проц.

Десять — пятнадцать — 56,4 проц. (2494 т.).
Машинная — 54,2 проц.

Шахта 5 — 58,8 проц. (686 тонн).
Шахта 7 — 67,1 проц. (2386 т.).
Машинная по 5-7 — 77,3 проц.

По руднику — 65,3 процента (6979) и механизированная — 74,5 проц.

ЗА 8 И 9 ДЕКАБРЯ

Один-шесть — 91,8 и 92,3 проц.
Десять-пятнадцать — 53,6 и 54,5 проц.

Шахта 5 — 91,6 и 78,1 проц.
Шахта 7 — 65,6 и 64,7 проц.
По руднику — 67,2 и 65,9 проц.

НАЙТИ И ВОСПИТАТЬ СВОИХ ИЗОТОВЦЕВ!

Из 79 изотовцев на 9-15 осталось только шесть

В результате отсутствия внимания со стороны шахткома 9-15 к изотовскому движению число изотовцев на шахте из месяца в месяц уменьшается. Еще в сентябре на шахте числилось 79 изотовцев. В октябре в изотовских списках осталось только 8, в ноябре 6. И это 3000 рабочих, занятых на шахте.

Предшахткома т. Шагабудинов эту «утечку» изотовцев объясняет тем, что в сентябре в число изотовцев попали лица, ничего общего с изотовским движением не имеющие. Уже один этот факт говорит о степени внимательности шахткома к изотовскому движению. После проверки в списках остались только подлинных изотовцев — **Щачнева, Шарыпова, Дьяконова, Луношкина, Щеголихина и Бачурина**. Но с этими изотовцами никакой работы ни хозяйственники, ни шахтком не ведут. Единственное массовое мероприятие, которое провели на 9-15, это вечер изотовцев на квартире изотовца Щачнева.

Условия для работы изотовцам не создаются. Преимуществами в снабжении промтоварами и продуктами изотовцы не пользуются. В августе в магазине № 1 была выделена полка изотовца. В октябре она уже исчезла.

Изотовец-машинист электровоза т. **Щеголихин** рассказывает, что изотовцам даже не стали отпускать продукты и промтовары вне очереди.

Вместо того, чтобы содействовать росту изотовского движения, шахтовый комитет свел его почти на нет.

Майский.

ПАРТОРГ ВИННИКОВ НЕ ИЗУЧАЕТ ИЗОТОВЦЕВ СВОЕГО УЧАСТКА

Действительное положение изотовцев на шахте 9-15 и отношение к ним со стороны партийных профсоюзных организаций, рисуется очень ярко из случая с т. **Дьяконовым**.

Изотовец т. Дьяконов работает на втором участке шахты 9-15 в бригаде **Соломина**. В течение нескольких лет он был одним из лучших забойщиков по всей шахте, систематически выполнял и перевыполнял свое задание.

Десятибригада **Соломина** **Нисолев**, например, дает такой отзыв о работе этого изотовца:

«Дьяконов работал очень хорошо. На любой отброс станет и возьмет его раньше всех, а потом помогает другим. Дисциплина у него была хорошая. Бывало так. Когда Дьяконов станет с Кокуниным работать на отбойке угля, от них не успевают убирать уголь».

Дьяконова и другого изотовца **Шарыпова** всегда посылают на самые срочные и более опасные работы, надеясь на них.

И вдруг, шестого ноября т. Дьяконов вылез из шахты до окончания смены. Он работал на прорезке отдельно от бригады. Почему? Какая причина раннего ухода т. Дьяконова с работы? Шахтком не нашел нужным выяснять этого. К Дьяконову подошли формально: за ранний уход с работы лишили его одной смены. Шахтком не использовал этого случая, чтобы развернуть массово-разъяснительную работу среди изотовцев, заострить их внимание на недопустимости поступка, подобного тому, какой сделал Дьяконов. Ограничились лишь административной мерой. С другой стороны, эта административная мера, несопрово-

жденная разъяснительной работой, создала благоприятную почву для выступления против изотовского движения классового врага и его агентов. Дьяконова начали травить, попутно опорачивая и все изотовское движение. Отдельные члены бригады издевались над Дьяконовым: «Как ты смог уйти? Ты должен, как изотовец, сам брать всю ленту и один пробивать органку!»

Группарторг т. **Абдуллин** этим выступлениям отпора не дал. А участковый профорганизатор т. **Истиховский** не побеседовал с Дьяконовым, «позабыл» об его образцовой работе в течение нескольких лет и стал считать Дьяконова... симулятором.

14 ноября т. Дьяконов упал с лесивой и попал под качающиеся решетки. Ему повредило руку. 19 ноября т. Дьяконов попросил разрешения у помощника начальника участка сходить в больницу. В горняцкой поликлинике его осмотрели и направили в новую больницу. Дьяконов не пошел, 20 ноября вышел снова на работу. Справки от врача у него не было. Три смены он еще работал, надеясь, что не догадание пройдет. Работал не снимая верхней одежды. Его лихорадило. 23 ноября он слег. В ноябре встал вопрос о снятии Дьяконова с комлекта. Его хотели лишить ударного билета — все это происходило на глазах парторганизатора участка тов. Винникова который за указание 17 партийного съезда, о тщательном изучении и глубоком знании каждого коммуниста, каждого рабочего ударника. Винников не интересуется развитием изотовского движения не знает как живут, работают изотовцы на участке.

Якованно.

НА ШАХТЕ 1-6 РАСТЕРЯЛИ ВСЕХ ИЗОТОВЦЕВ

Несколько месяцев тому назад на шахте 1-6 на считывалось до сорока изотовцев. Сейчас их нет.

Так заявляет предшахткома тов. **Владимиров**.

Я давал задания начальникам участков — продолжает он — подбирать (!) десяток изотовцев, но выполнения этого задания еще не проверил.

Прошел ноябрь. Изотовцев шахтовый комитет так и не нашел. Прошла первая декада декабря. Шахтком снова собирается подбирать (!) изотовцев.

Нельзя поверить тому, что на шахте нет хороших ударников, выработавших свои методы работы, передающих свой опыт другим заслуживающим звания изотовца. Вот, например, в бригаде **Кротова** (3 участка) работает забойщик **Дука**. Он дает прекрасные образцы работы. Но он не может передать всего опыта из-за своей малограмотности. А шахтком абсолютно ничего не сделал, чтобы помочь Дуке ликвидировать его малограмотность. О т. Дука знают, как о хорошем ударнике и начальник участка и его помощник. А таких работников, как Дука, на шахте много. Изотовское движение выпало из поля зрения руководителей шахты.

Нередко на шахте можно слышать такие разговоры:

— Шахта план угледобычи не выполняет. Следует ли поэтому говорить об изотовцах и есть ли они при таком положении?

Эти явно вредные разговоры, направленные против роста изотовского движения, отпора не получают. Массово-разъяснительная работа о задачах изотовского движения на шахте — отсутствует.

Благоприятных условий для роста этого движения на шахте не создано. Отдел рабочего снабжения шахты никаких преимуществ в снабжении и питании лучшим ударникам не предоставляет. В столовой № 3 шахты 1-6 поставлены так называемые «столы ударников». Но за ними сидят все кому не лень. За этими столами посетитель может просидеть час и больше в ожидании, когда подадут обед. Зав столовой т. **Мельников** говорит: «Стол изотовца-ударника — хорошее и нужное дело. Но шахтовые организации мне об этом ничего не говорят, а я не задумывался над этим вопросом. Ударников-изотовцев без каких-либо дополнительных расходов можно кормить лучше».

Почему же, спрашивается, этого не делается?

Богомолов.

ПУТЕВКУ ИЗОТОВЦА БЕЛОСЛУТСКОГО ПРОВЕДЕМ В НАШЕЙ БРИГАДЕ

Вызов изотовца **Белослутского** на соревнование сделан через газету «Борьбу за уголь» 24 ноября я принял.

В бригаде у меня 27 человек, а должно быть 47. Работаем мы по нарезным и на проходке основ ног штрека. В октябре мы работали без задержек, ухода по конвейерному штреку давали, 3,5 погонных метров, по основному 2,2 и 2,5. В ноябре производительность немного повысилась — на 10-15 сантиметров.

т. **Филимонов**. Он провел уже с нами несколько совещаний. В результате, трудовая дисциплина в бригаде поднялась, производительность начала увеличиваться. К концу ноября по конвейерным штрекам мы давали уже 4,5 погонных метра. Производительность мы можем еще повысить, если нам дадут хороший перфоратор и не будет перебоев с подачей воздуха.

В декабре путевку Белослутского

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

КОНЧИТЬ С „КОНОГОНСКИМ СТИЛЕМ“ ЕЗДЫ НА ШАХТОВЫХ ЭЛЕКТРОВОЗАХ

Формы и виды мобилизации внутренних резервов весьма разнообразны, что и отмечал в своем выступлении на заочном производственном совещании в «Борьбе за уголь» управляющий РУ тов. Шестов.

Мне хочется остановиться только на двух вопросах.

Первое — это на работе транспорта и перспективах его работы.

Транспорт шахты 9-15 на сегодня работает плохо, являясь узким местом в работе шахты. Нет обоянтовых банок — нельзя пустить лишней электровоз. 600 разбитых банок меньше, чем за год эксплуатации электровозов!

Как дошли мы до жизни такой? Нельзя обойти мимо целый ряд исключительно неблагоприятных условий для работы электровозов, особенно аккумуляторных, имеющих сложные батареи. Нормальной работе электровозов мешает неадекватная кривизна основных откаточных выработок (наследие шахты 9-10), невозможно большие и на большом протяжении уклоны, доходящие до 0,015—0,017 метра вместо нормальных 0,003. Несовершенно расположен рудничный двор на горизонте 146 метров. Отсутствуют достаточно подготовленные кадры.

Основной же бедой является наша недисциплинированность, халатность в работе, невнимательная «бесстрашная» езда, «коногонский стиль» езды на электровозе и наконец, случаи вредительства (смазка рельс, засорение путей, подбрасывание леса на пути и т. п.). Ближайшие основные задачи, которые предстоит выполнить для упорядочения работы транспорта 9-15 за счет ископаемых внутренних резервов, по нашему должны сводиться к следующим:



Т. Исанов, нач транспорта шахты 9-15

2. Оборудовать лесные склады на участках.
3. Привести в надлежащий вид пути.
4. Усовершенствовать диспетчерское управление, пользуясь опытом других шахт.
5. Вести точный учет и анализ работы отдельных батарей.
6. Пропустить работающих на механизмах через курсы по повышению квалификации.
7. Выправить работу террикона.
8. Укрепить трудовую дисциплину.
9. Повысить бдительность.

Примерная фотография рабочего дня, например, начальника участка такого.

Утром — на шахте, днем — на шахте, вечером — на шахте, ночью — дома (телефонная связь с шахтой). А дома еще влобавок неизбежные хозяйственные заботы: вода, уголь, дрова. При такой бастояковой суете, вызванной отсутствием плана в работе, совершенно нет возможности заниматься технической, нет возможности «шевельнуть мозги». А ведь отсюда все «качества». Я не ошибусь, если скажу, что ИТР'овцы и особенно начальники участков, которые в первую очередь определяют выход угля с участков, преимущественно думают на ходу, не имея времени для более тщательной проработки того или иного производственного вопроса в сложившейся обстановке. О технической ИТР'овцев, внедрении культуры в производство достаточно много говорилось на прошедшей неделе в г. Ленинске краевой конференции (научно-инженерно-технического общества) говорили о том, что пора создать условия для нормальной работы инженерно-техническим работникам. Пора об этом подумать руководителям Анжеро-Судженского рудоуправления. Это, несомненно, даст много полезного для мобилизации внутренних резервов, для освоения сложных механизмов, на которых нам приходится работать сегодня. Методом повышения квалификации ИТР'овцев. Наиболее плодотворным из них надо считать метод с отрывом от повседневной работы. Но этот вопрос настолько большой и интересный, что я предлагаю вслед за данным производственным совещанием объявить через газету второе — го специальная повестка дня. О путях повышения квалификации работников

